

危机之下美国急公关

议员抛“棱镜”阴谋论

美国中央情报局前雇员爱德华·斯诺登曝光“棱镜”等秘密情报监视项目,将美国政府的争议做法置于风口浪尖。面对国内外越来越大的质疑声,美国政府以及部分政界人士四面出击,试图通过各种手段消除“棱镜”争议带来的消极影响。

第一招:论“危害”

美国联邦调查局局长罗伯特·米勒13日出席国会听证会,解释斯诺登曝光监视项目给美国带来的危害。

米勒说,秘密监控项目在搜集反恐情报,阻止恐怖袭击方面发挥重要作用。这些项目曝光后,当局不得不调整应对恐怖威胁的策略。

“我们会……失去获取他们(犯罪分子)通讯信息的能力,我们会变得异常脆弱……这危害着国家安全。”米勒说,“那个已经承认曝光这些项目的人,是正在展开的刑事调查的主要对象……我们会采取一切手段将这名泄密者绳之以法。”

第二招:辩“实效”

国会参议院情报委员会主席、民主党人戴安娜·范斯坦13日证实,国家安全局定于17日正式公布当局通过这些监视项目成功挫败的恐怖袭击阴谋的具体数字。

美国白宫发言人杰伊·卡尼13日提前披露一起因监视项目而成功挫败的袭击案例。卡尼说,得益于监视项目,当局截获有用情报,2009年10月在芝加哥奥黑尔国际机场逮捕恐怖嫌疑人戴维·黑德利。黑德利承认策划对丹麦《日德兰邮报》发动炸弹袭击,缘由是这家报纸先前刊载有关伊斯兰教先知穆罕默德的漫画,激怒伊斯兰世界。

秘密监控项目在搜集反恐情报、阻止恐怖袭击方面发挥重要作用。这些项目曝光后,当局不得不调整应对恐怖威胁的策略。——美国联邦调查局局长罗伯特·米勒



界。

卡尼还证实一些美国官员和国会议员的说法,确认监视项目帮助挫败2009年针对纽约地铁系统的恐怖袭击阴谋。

“当局正着手解密这些案例。”卡尼说,“展示给美国公民,这些是监视项目带来的实在成果。”

第三招:泼脏水

斯诺登13日在香港《南华早

报》英文版刊登的专访中披露美国政府更多监视细节。斯诺登说,美国政府多年来一直从事针对中国个人和机构的网络攻击,而美国国安局全球范围内的网络攻击行动超过6.1万项。

一些政治分析师认为,美国一直就网络攻击问题攻击中国等国,如今却因监视项目曝光而尴尬不已,再难以像先前那样“理直气壮”施压他国。

面对这种尴尬局面,美国国会部

分议员13日抛出毫无根据的阴谋论,怀疑斯诺登可能受他国指使。

国会众议院情报委员会主席迈克·罗杰斯和委员会资深成员、民主党籍众议员达奇·鲁珀斯伯格13日与国家安全局局长亚历山大举行3小时闭门会谈。罗杰斯会后暗示,斯诺登可能与中国政府“合作”。

“显然,我们必须确保彻底洗清他(斯诺登)与中国的联系。”罗杰斯说,“我们需要提出更多问题,包括他的动机,他的联系,他在哪里,为什么在那里,在那里时时的日常情况。”

美国《华尔街日报》报道,罗杰斯提出这种质疑时没有向外界给出任何证据。

第四招:转视线?

就在媒体针对监视项目穷追猛打之际,白宫发表声明,确认叙利亚政府去年多次在国内冲突中“小规模”使用包括沙林毒气在内的化学武器,总统贝拉克·奥巴马决定向叙反对派提供包括“军事支持”在内的更多援助。

经过多次事先“吹风”后,美国政府终于正式确认在叙利亚冲突立场上的这一重要变化,其时机选择值得探究。不可否认的是,这一消息迅速成为当天的重点新闻之一,在一定程度上冲淡了主流国际媒体对监视项目的报道氛围。

新华社供本报特稿

称叙政府使用化武 奥巴马决定 军援叙反对派

综合新华社消息 美国白宫国家安全事务副助理本·罗兹13日说,叙利亚政府去年多次在国内冲突中小规模使用包括沙林毒气在内的化学武器,造成上百人死亡。美国总统奥巴马已决定向叙利亚反对派提供包括“军事支持”在内的更多援助,但他拒绝提供详情。

罗兹当天发表声明说,美国情报部门经过“慎重评估”,“非常有把握地”作出上述判断。侦测到的化学武器攻击迄今已造成大约100人至150人死亡,但这一数字可能不完整。

俄罗斯国家杜马(议会下院)国际事务委员会主席阿列克谢·普什科夫14日说,美国向叙反对派提供武器将引发外国对叙利亚局势进行军事干预。俄罗斯外交部发言人卢卡舍维奇14日说,俄方对此表示严重关切,认为美国此举只会恶化叙国内局势。



13日,一名支持叙反对派的小男孩拿着一把旧步枪。(法新)

伊朗总统选举鸣锣

哈梅内伊投下首张选票

据新华社消息 伊朗总统选举投票于14日开始,伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·侯赛尼·哈梅内伊投下首张选票,同时呼吁选民踊跃投票,批评美国对伊朗选举妄加指责。

伊朗最高领袖哈梅内伊当天上午在首都德黑兰领袖府内的投票站投下首张选票。他没有告诉媒体记者自己支持哪位候选人。哈梅内伊鼓励选民参加投票,

以实际行动回击西方国家对伊朗选举有效性的质疑。

伊朗国家电视台的画面显示,在全国各地不少投票站,选民排起长队。法新社记者在德黑兰一家投票站看到,上午8时投票站开放前,已有大约70人排队等候。不少选民说,投票是出于公民的责任和对未来的期望。

当天早些时候,内政部长穆罕默德·纳贾尔宣布,由于参加投票

的选民众多,原定10个小时的投票时间将延长。伊朗宪法监护委员会说,投票仍在进行,“没有出现任何问题”。

哈梅内伊的顾问阿里·阿克巴尔·奈特·努里告诉美联社记者,本次选举应该无需进入第二轮。

内政部长穆罕默德·纳贾尔说,内政部“不会在计票结束前做任何预测”。计票结果有望15日上午产生。



14日,伊朗最高领袖哈梅内伊在设于德黑兰领袖府内的投票站投下首张选票。他投给谁了?
新华/路透

贸易“战争”

中国自行车企业 首胜欧盟反倾销

据新华社杭州6月14日电 浙江宝归来车业有限公司刚刚收到欧盟委员会最终裁决:该公司出口欧盟的自行车反倾销税率将从48.5%下降至19.2%。这是20年来我国自行车企业抗辩欧盟反倾销措施的首次胜利。

据了解,从1993年起,欧盟对中国出口自行车展开了多起反倾销调查,对中国出口的自行车征收高额反倾销税,其间数百家中国企业抗辩无一获胜。直接导致中国出口到欧盟的自行车数量不断下降,年出口量从上世纪90年代的200万辆降到现在的六七十万辆。

“宝归来”董事长杨群宝认为,“宝归来”胜诉除了积极的态度、不懈的努力之外,更重要的是没有依靠低价倾销,而是依托技术创新来拓展市场,掌握了价格话语权。据介绍,“宝归来”每年投入上百万元用于产品研发,获得了近20项国家、国际专利。

无缝钢管反倾销 欧盟要与华磋商

据新华社布鲁塞尔6月13日电 欧盟委员会13日宣布,欧盟当天已经在世界贸易组织请求就中国对原产于欧盟的高性能不锈钢无缝钢管征收反倾销税的问题与中方展开磋商。

中国商务部条约法律司负责人当天就此发表谈话表示,中方已收到欧盟提出的磋商请求,将根据世贸组织争端解决机制规则妥善处理。

欧盟委员会在当天发布的一份声明称,欧盟所请求的磋商将给欧盟和中国“通过谈判找到解决方案的机会”,并称“如果磋商不能成功,60日后,欧盟将要求世贸组织设立专家组审理本案”。商务部2012年11月8日发布公告,公布相关高性能不锈钢无缝钢管反倾销案终裁结果,决定自2012年11月9日起,对原产于欧盟和日本的进口上述产品征收9.2%至14.4%的反倾销税,实施期限为5年。

美继续对中国等 征钢筋反倾销税

据新华社华盛顿6月13日电 美国国际贸易委员会13日作出日落复审裁定,继续对从中国等7国进口的混凝土用钢筋产品征收反倾销税,其中对中国相关产品适用的反倾销税率为133%。

所谓日落复审,是指征收产品反倾销税5年期满进行的行政复审。

美国国际贸易委员会当天发表声明称,该委员会认为取消对从中国、白俄罗斯、印度尼西亚、拉脱维亚、摩尔多瓦、波兰和乌克兰进口的混凝土用钢筋产品征收反倾销税,可能导致在可预见的时间内继续给美国相关产业造成实质性损害。